

梅州平远法院一案件入选

羊城晚报

1957年10月1日创刊

深读粤东

2025年3月
<乙巳年二月十三>

12 星期三 | A9

第四届潮汕国际纺织服装博览会将于3月18日至20日在汕头国际会展中心举行

引领时尚潮流 展现国际品质

羊城晚报记者 赵映光 通讯员 汕纺协

万商来潮，共襄盛会。2025年3月18日至20日，第四届潮汕国际纺织服装博览会(以下简称“潮汕服博会”)将在汕头国际会展中心盛大启幕。据悉，本届展会主题为“归潮”，由中国纺织工业联合会指导，中国针织工业协会、汕头市纺织服装产业协会联合主办，汇集超1000家纺织服装企业、17大产业集群及40余国采购商，将通过50余场品牌发布秀、5大主题论坛、3大选品对接会等多元活动，打造全球纺织服装行业瞩目的商贸与文化盛宴。

产业聚势，规模再创新高

据悉，随着全球纺织服装产业的不断发展，潮汕地区以其深厚的产业基础和独特的文化魅力，逐渐成为该行业的重要聚集点。

潮汕服博会依托区域深厚产业根基，以“中国潮·世界品”为核心理念，致力于打造集品牌推广、文化传播、展示交流、高端论坛、趋势发布于一体的国际化纺织服装展会。历经三届积淀，潮汕服博会已累计吸引超15万参观人次，成为全国最大贴身服饰原产地展会。

与前届相比，本届展会规模将扩容至13万平方米，设12大展区16大展馆，覆盖纱线、面料辅料至成衣制作等超100种品类，展出新品逾20万款。展会联动跨境电商平台及国际商协会，吸引美国、俄罗斯、土耳其等40余国采购商齐聚，是一个集纺织服装产业链、供应链、新制造、新产品、新材料、新趋势于一体的展示、交易和

宣传平台，将助力推动“汕货”加速融入全球产业链。

值得关注的是，依托汕头产业优势，本届展会将延续行业首创的“前展后厂、日展夜播、展播结合”的创新型展会模式，打破时间和空间的限制，通过“静态展览+工厂溯源+动态演绎发布+在线直播”的有机融合，全方位打通线上线下渠道，成功构建ToB+ToC全域会展新模式，精准引领产业发展新潮流，为行业会展模式创新树立典范。

与此同时，本届展会将充分挖掘全球潮人与华侨的深厚资源，携手国际知名机构及商协会、跨境平台，广邀全球客商，全面引入国际化资源，吸引40个国家的国际采购商将莅临展会现场，全力推动服博会国际化进程迈向更高层次，进一步拓展汕货“买全球、卖全球”战略。



第三届潮汕服博会开慕秀(资料图)



历经三届积淀，潮汕服博会已成为全国最大贴身服饰原产地展会(资料图)

多维赋能，驱动行业创新

活动期间，主办方将举办50余场品牌发布秀、5大主题论坛、3大选品对接会，从多方维度推动贴身服饰行业高质量发展。

其中，开幕秀《潮起东方4.0》将以“四时之序”为灵感，通过四季更迭的意象展现贴身服饰的多样魅力；品牌专场秀百花齐放，演绎专属的品牌新秀；陈店镇、普宁市集群联合秀，共同编出一场精彩绝伦的产业集群联合秀，彰显纺织服装产业的蓬勃力量；品牌盛典、内裤分会联合秀、设计大赛作品秀、颁奖盛典联合秀轮番上演贴身服饰视觉盛宴，展现一针一线的无限生命力。

此外，“红头船杯”国际贴身服饰设计大赛、纺织服装行业颁奖盛典、汕头国际贴身服饰时装周、中国居家时尚文化周、中国内裤文化节等活动将轮番登场。

据介绍，“红头船奖”纺织服装行业颁奖盛典，是潮汕服博会对坚守中国实体纺织建设与发展的新时代纺织人的表彰，承载着纺织人勇于探索、敢于创新的精神，至今已举办三届。本届颁奖盛典，将设置多个奖项，涵盖品牌、面料、设备、供应链、连锁、代理、终端等多个行业领域，致敬行业缔造者，同时将品牌理念融入秀场，上演颁奖盛典联合秀，向现场来宾呈现全新系列佳作。

本届展会还将在推动服装产业商贸互通、促进交流合作等方面发力，其中多场对接会更是行业高效合作的重要平台。

据介绍，本届展会将设置“跨境电商选品对接会”、“服装暨品牌选品对接会”和“电商渠道选品对接会”，助力纺织服装企业把握电商发展新机遇，为“电商+产业”融合发展赋能能力，共同推动纺织服装产业向高端化、智能化、全球化迈进，为全球客商搭建资源互通、合作共赢的超级平台，书写“中国潮·世界品”的新篇章。

梅州五华“我爱我家 美家美户”活动启动

家庭“小美”助力乡村“大美”

文/图 赖嘉华 危健峰 张炳锋 周扬

励家家户户从日常生活中的点点滴滴做起，体现干净、整洁、舒适、温馨。正如罗思兰所说：“我有日常清洁、垃圾分类、种花养草三个习惯，再在家开辟休闲区、种植区和车辆停放区三个区域，这个庭院就美起来了。”

庭院之美不仅美在舒适，美在环境，还在于“远亲不如近邻”的和谐之美，更是各美其美、美美与共的守望相助。作为省级美丽庭院示范户的代表，罗思兰秉承“建设美丽庭院不仅是自家的事，更需要邻里互助”的理念，做到资源共享、环境共建、难题共解，通过美丽庭院建设，带动培育良好的家风民风乡风，让“省级美丽庭院示范户”这个荣誉实至名归。五华县妇联主席凌文娟也积极倡议，经营一个干净整洁的家园，是客家女性热爱生活、用心生活的重要体现，希望广大妇女同志都成为洁净家园的美丽女主人、成为文明新风的风尚领跑员、成为美乡村的共同建设者。

“家是我们的身心寄所、心灵港湾，也是奋斗的源泉。五华是我们的家，为了家的和美，家人的幸福，无论是作为一名女性，还是作为一名企业家，我们都愿意付出更多的努力。”启动仪式上，梅州市女企业家协会五华分会会长巫飞玲一番动情的讲话，引起了全场热烈的掌声和共鸣。在活动前夕，她还动员广大女企业家踊跃捐款，在活动当天向转水镇捐

赠了价值2万元的花卉绿植，细微之处体现以“主人翁”姿态投身“百千万工程”，以家庭“小美”助力乡村“大美”，为五华增绿添彩贡献巾帼力量的自豪和自信，更体现了新时代五华女性之美。

正是五华广大妇女同志“巾帼不让须眉”的担当，一家一户“小美”汇聚起宜居宜业乡村“大美”。按照活动计划，五华将开展寻找“百户‘美家女主人’”活动，在全县找出100名在参与洁净家园行动、推进美丽庭院建设上具有代表性的“美家女主人”，彰显妇女“爱家爱乡”智慧和巾帼投身“百千万工程”风采。随着一个个“罗思兰”“巫飞玲”巾帼英雄的积极参与，百名、千名、万名“美家女主人”将不断涌现，“我爱我家”的种子将在“美家美户”生根发芽，绽放绚丽之花，五华广大小村将不断书写着“我爱我家 美家美户”的动人篇章。

本次活动由五华县“百千万工程”指挥部、县委组织部、县委宣传部、县农业农村局、县妇联等部门联合开展。启动仪式结束后，众人热情高涨地投入到“千村增绿先锋行”“巾帼林”植树活动中，现场一片热火朝天的劳动景象。大家分工协作，挥锹铲土、扶苗填坑、浇水灌溉，在沿线约2公里的乡村休闲绿道，种下大叶紫薇、黄花风铃木等苗木500多株，为黄龙村增添了一片生机勃勃的绿色希望。



梅州五华“我爱我家 美家美户”活动启动

庭院示范户代表，现场分享了她在美丽庭院建设过程中的实践和感悟。

掌声就是信任与力量。随后的发言，罗思兰流畅而流利，甜美而自信，正如她的美丽庭院一样美。罗思兰说，作为五华27万妇女中的一员，“我爱我家 美家美户”这个“小家”带“大家”的

形式活动非常好，希望家越来越好、越来越美。

“我爱我家 美家美户”活动启动，标志着五华正式拉开了2025年乡村环境美化与生态建设的新序幕，为“百千万工程”、乡村振兴、绿美五华建设注入新动力。

五华推进美丽庭院建设，鼓

羊城晚报讯 记者丘锐妮、通讯员曾冬梅报道：日前，广东省高级人民法院发布服务保障“百千万工程”典型案例，其中，梅州平远法院“严厉打击非法占用农用地犯罪——池某祥、姚某非法占用农用地案”入选典型案例。

池某祥是负责梅州市平远县国道某路段路基及涵洞工程的分公司工作人员。池某祥、姚某明知未经相关职能部门批准，未办理林地征占手续，仍在涉案山林开挖取土直至将涉案山林整为平地。经鉴定，涉案山林土地原有表土和植被全部被破坏，土

地种植条件遭到严重毁坏。涉案山林林种为防护林，属省级生态公益林。平远县人民检察院以池某祥、姚某犯非法占用农用地罪向平远县人民法院提起刑事附带民事公益诉讼。

平远县人民法院作出生效判决：池某祥犯非法占用农用地罪，判处有期徒刑八个月，缓刑一年，并处罚金5000元；姚某犯非法占用农用地罪，判处有期徒刑六个月，缓刑一年，并处罚金3000元；池某祥、姚某连带赔偿涉案山林的复绿费用25377.6元；池某祥、姚某在市级以上新闻媒体对其二人非

从“补丁田”到“聚宝盆”

看梅州兴宁合水镇全域土地综合整治实践

文/赖嘉华 钟思婷 薛东

春日的阳光洒在梅州兴宁市合水镇的溪唇村油菜花田上，金黄的花海随风摇曳，游客举着相机穿梭其间；铁山嶂下，新开的农家乐飘来阵阵饭菜香。谁能想到，这片充满生机的土地几年前还是一片零散荒芜的“补丁田”，铁山嶂矿山更是伤痕累累，草木不生。自“百千万工程”启动以来，合水镇紧紧抓住全域土地综合整治政策的发展机遇，以“良田连片、村庄集中、产业集聚、生态优美”为目标，让碎片化农田聚成“黄金带”，让废弃矿山变身“网红打卡地”，书写着乡村振兴的鲜活故事。

耕地整合链 破局“补丁田”

“以前这里像件破衣裳，东一块西一块全都是‘补丁’！”合水镇副镇长钟文光站在埂上，指着连片的丝苗米基地感慨。前年此时，他还在为垦造水田和流转土地发愁。为快速推进工作，合水镇在湖岭、双溪、富和、溪唇等村推进垦造水田项目时，成立专项工作领导小组，多次召开碰头会，稳步推进附着物清点登记造册、地块丈量等工作；派专人现场办公同步开展签订协议书、发放青苗补偿款工作。

如今，合水镇已实施6个垦造水田项目，建设规模达860多亩，新增水田指标530多亩，为农业生产筑牢根基。同时，合水镇持续鼓励扶持新型农业经营主体，引导各类组织和个人参与土地流转，推动连片耕地流转经营。目前，流转连片土地达100亩以上的有18块，其中300亩以上的有5块，1000亩以上的1块。借助这千亩地块，该镇引进源江生态(令水)现代农业高效农业基地项目，打造千亩优质水稻种植基地。这些集中连片的“田方块”拼出了乡村振兴新图景。

空间腾挪链 唤醒“沉睡资源”

在合水镇罗陂村，38户村民的危旧房、废弃猪牛栏及乱搭乱建被拆除后，打造了500平方米的绿美示范点和350平方米的停车场，村内人居环境得到进一步美化。罗陂村村民罗叔表示：“拆除后的土地经过村里统一规划和整治，不仅让村子变得更加整洁美观，还为我们提供了更多的公共活动空间，我们的生活也更加舒适了。”作为“百千万工程”省第二批典型镇，合水镇统筹各类建设用地，优化布局结构，提升用地效益，支持新产业新业态融合发展。已核查并初筛出符合建设用地腾挪对象共97个地块，拆旧区复垦面积约280亩，为镇域经济发展提供了新的可能。

合水镇通过分段实施，拆除危旧房、废弃猪牛栏及乱搭乱建579处2.3万平方米，为乡村公共设施完善和承接产业腾出广阔空间，这些拆除后的地块也被纳入乡镇统一规划，实现依法高效使用。

产业增值链 土地里的“乘法效应”

在溪唇村的蔬菜基地，村民



合水镇一八村千亩稻田 受访者供图

湾区新闻部主编 / 责编 黄磊 / 美编 陈日升 / 校对 姚毅

E-mail:ycwbst@163.com